

Имя в истории



Александр НЕМОВ

1 июля состоялось торжественное совместное заседание Новокузнецкого городского Совета народных депутатов и коллегии администрации Новокузнецка, посвящённое Дню города.

По сложившейся традиции на этом праздничном заседании в присутствии почётных граждан Новокузнецка, ветеранов Великой Отечественной войны, руководителей предприятий и представителей местной власти чествовали новокузнецчан, внесших весомый вклад в развитие и процветания нашего города.

В этом году ряды почётных граждан Новокузнецка пополнили три человека. Среди них Евгений Иванович Проводов, 30 лет проработавший в должности поездного диспетчера отдела перевозок Новокузнецкого отделения Кемеровской железной дороги. Ему принадлежат новаторские предложения по перевоз-

ке угля, руды, агломерата, жидкого чугуна по железным дорогам. Он и сегодня является наставником для молодых железнодорожников, делится опытом со студентами.

«Я благодарен судьбе, что вся моя жизнь была связана с Новокузнецком – городом

труда, доблести и славы, – поделился эмоциями ветеран. – В этом городе я обрёл свою семью, в этом городе родились и выросли мои дети, внуки, и вот уже второй год мой правнук Иван Федорович Проводов ходит по земле Кузнецкой. И это только начало».

Двое других наших известных земляков были удостоены почётного звания посмертно. Это Иван Федорович Шилов – генерал-полковник внутренней службы Министерства внутренних дел, заслуженный ветеран МВД России. Он успешно руководил союзным уголовным розыском, затем Главным следственным управлением. Кавалер многочисленных государственных наград. Его именем названа одна из улиц в микрорайоне Новоильинки. Также посмертно звания удостоен ещё один выдающийся человек – Сергей Дмитриевич Тивяков – известный профессор и краевед, кандидат педагогических наук, автор более 350 публикаций – монографий, атласов, учебных пособий, статей. Им было составлено более 30 оригинальных карт Кемеровской области. Нагрудный знак «Почётный гражданин города Новокузнецка», а также удостоверение и свидетельство о присвоении почётного звания глава города Сергей Кузнецов вручил представителям и родственникам Сергея Тивякова и Ивана Шилова.

«Люди, которым присваивается звание «Почётный гражданин города Новокузнецка» имеют не просто определённый статус. Они – как определённый знак качества человеческого потенциала лучшего города на земле – Новокузнецка, – подчеркнул Сергей Кузнецов. Это люди труда! Имя каждого из них навсегда вписано золотыми буквами в историю родного города! А мы ими гордимся и будем гордиться!»

ДЛЯ СПРАВКИ:

Звание «Почётный гражданин города Новокузнецка» было учреждено 55 лет назад – в 1967 году. Первым почётным гражданином Новокузнецка стал знаменитый кузнецкостровец, человек-экскаватор Андрей Севастьянович Филиппов.

Согласно регламенту, звание «присваивается гражданам за особые заслуги перед городским округом и его жителями; за проявленные героизм, мужество, смелость и отвагу; за повышение авторитета городского округа; за внесение значительного вклада в развитие экономики, культуры, науки, искусства, образования, здравоохранения, спорта, местного самоуправления, предпринимательства, благотворительности и иных сфер деятельности в городе Новокузнецке».

На сегодняшний день этого почётного звания удостоены 80 выдающихся людей южной столицы Кузбасса – это талантливые педагоги, общественные деятели, учёные, металлурги, ветераны войны и труда.